

张士言:牵手一生不言弃



张士言和她的丈夫。本报记者 赵雪峰 见习记者 马迎春

本报记者 赵雪峰 见习记者 马迎春

"我觉得自己是幸福的,丈夫虽然瘫痪 在床,但是只要想到他还在我身边,我还能 为他擦身、理发、刮胡子,我心里就暖暖的, 我的生命里不能没有他。"张士言牵着躺在 病床上丈夫的那双因车祸所致显得有些扭 曲的手,黝黑而又朴实的脸上洋溢着甜蜜的

张士言是淮滨县郑营村的道路养护工。 她本来有一个祥和宁静而又温馨的小家庭, 丈夫刘庆军是淮滨县王家岗乡土管所所长, 夫妻恩爱,儿女懂事,邻里和睦。然而造化弄 人,意外的车祸无情地打破了这样的宁静和

"只要他还活着,我再苦再累都是值得的!"

2007年5月2日,对于张士言全家来 说无疑是一个永远的痛。丈夫刘庆军意外出

车祸,当场昏迷不醒,肇事者逃逸。而匆忙赶 到医院的张士言还没来得及见到丈夫,就得 到了一个她这辈子最撕心裂肺的消息:丈夫 脊髓中枢神经严重受损,除头脑清醒以外, 颈部以下全部失去知觉。难道顶天立地的丈 夫就这样瘫痪了?难道……她不敢往下想 了,那一刻她才真正感受到什么是刻骨铭心

但是,看着一直昏迷不醒的丈夫,她很快 振作了起来。只要丈夫还活着,一切就有希望。 "在他苏醒之前,我真的好怕失去他,没有了 他,我不知道自己如何活下去。只要他还活着,我再苦再累都是值得的!"张士言说。

"丈夫只有一个,我不会抛弃他的!永远

后来,在张士言的精心照顾下,丈夫的 病情算是控制住了。但是高额的医药费、两 个孩子的学费压得她喘不过气来。邻里看着 她那么苦那么累,实在看不下去了,就说:

"你还年轻嘛,应该为自己早做打算,你想一 辈子过着这样的日子?"每次听到这样的话, 张士言都十分反感:"怎么可能?丈夫只有一 个,我不会抛弃他的!永远不会!

年近70岁的婆婆对此看在眼里,感激 在心里。头发斑白坐在轮椅上的老人泪眼婆 娑地说:"士言是我的好闺女呀,她每天不但 要照顾我瘫痪的儿子,还要照顾这一大家子 的衣食起居。她是个养护工,做的工作也是 又脏又累,本来就很辛苦。后来我又卧病在 床,那一段时间,士言是两个房间一起跑,两 个病人一起照顾,我都是看在眼里,痛在心 里呀!人心都是肉长的。我时常在想,这闺女 这么善良,怎么命就这么苦呢?"

说到这里,躺在病床上的丈夫紧握着张 士言的手深情地说:"确实啊,士言那是真的 辛苦呀,每天很早就起床,第一件事就是伺 候瘫痪在床的我,给我刷牙、洗脸、刮胡子、 喂饭、喂药……还要照顾我母亲,最后自己 匆匆吃几口饭就去上班。由于担心我和母亲 在家里感到孤独,上班期间隔一段时间打个 电话,下班后第一时间赶回家里。

"爱是一种责任!"

"士言是个好女人。谁家遇到这样的事 都很难熬,但是,能做到她这样很不容易,从 来不抱怨,一直这样默默付出着。对我们也 很,我们有什么事也愿意和她商量。"邻居告 诉记者。

当问及是什么力量支撑她这么一如既 往地付出时,张士言笑着说:"爱本身就是付出、是责任。只要他还活着,这个家就是完整 的,我从来不觉得累!

"也许牵了手的手,今生不一定好走,也 许有了伴的路,今生还要更忙碌。所以牵了 手的手,来生还要一起走,所以有了伴的路, 没有岁月可回头……"8年来,张士言正是 用自己那布满老茧的手牢牢地牵住了丈夫 的手,她用自己的实际行动诠释了这首歌的 温暖与感动……

一次性隐形眼镜不能延长戴

医生:容易患眼疾

信阳消息(记者 韩 蕾)隐形眼镜可以 避免框架眼镜遮盖眼部,同时可避免久戴框 架眼镜常发生的鼻梁塌陷、眼球凸出等现 象,而且视野开阔,因此受到了越来越多年 轻爱美消费者的喜爱。但专家提醒,千万不 要为了省钱或省事,将日抛型一次性隐形眼 镜多戴几天变成周抛型,那样会造成眼科疾

按照抛弃时间分类,隐形眼镜可以分为 日抛、双周抛、月抛、季抛、半年抛和年抛几 大类。昨日,记者走访了民权路、东方红大道 等眼镜店比较集中的街道发现,日抛系列的 隐形眼镜销量都还不错,价格也从几十元到 几百元。在民权路一家眼镜店里, 市民余 女士正在购买隐形眼镜,她告诉记者以 前都是买月抛或者半年抛的隐形眼镜, 但是后来觉得清洗比较麻烦,就改买日

"我买两盒日抛型的,有30副隐形眼 镜,总共370元,算下来每天花费也就十几 元!"余女士对记者说道,"关键是很方便,每 天用完就扔了,也不用想着天天要清洗了! 随后,记者也采访了一些前来配眼镜的市 民,发现不少市民在配有框架眼镜的同时,

也会购买隐形眼镜,其中也有一些市民购买 的是日抛型的,理由和余女士一样,方便,而 且不会导致眼睛发炎。

次性隐形眼镜虽然方便、美观,但是 长期从事眼科治疗的杨医生告诉记者,不同 型的隐形眼镜的使用日期都是有限制的 一般日抛型隐形眼镜的佩戴时间是 10 个小时,千万不能图省事,把日抛型隐形 眼镜延长佩戴时间,这样很容易造成眼 角膜溃疡等眼疾,而且隐形眼镜属于医疗用 品,市民应该经过专业医师检查、评估后才

"多吃味精会致癌"无科学依据

在中华民族悠久的饮食文化里,"鲜"字 一直占据着重要的位置。味精自从诞生之日 起,就为调理饮食的鲜味立下了汗马功劳。 然而,关于味精对人体是有益是有害的争 一直困扰着人们。近日,一篇题为《2014 年上半年朋友圈谣传,你被忽悠了几个?》的文 为传播。该文共揭穿了13个谣言,其中 一个便是"味精或鸡精吃多了会致癌"

文章说,"味精或鸡精吃多了会致癌"的 说法没有科学依据,二者确实会使膳食中钠 含量上升,味精因含谷氨酸钠,鸡精含盐和 味精、香辛料和添加剂,是一种高钠的食物。 主要危险实际上是对高血压病人不太好,还 可能会干扰幼儿的氨基酸平衡。所以高血压 病人和儿童,尽量不要食用这两种高钠的调 味料。

味精或鸡精吃多了究竟会不会致痛呢? 商丘市第一人民医院肿瘤二病区主任、副主 任医师杨秋敏给出了明确答复:这种说法是 错误的,目前尚无致癌依据。

杨秋敏说,味精的成分80%是鲜味剂谷 氨酸钠,20%是氯化钠。据研究表明,味精可 以增进人们的食欲,提高人体对食物的吸收 能力;因为味精里含有大量的谷氨酸,是人 体所需要的一种氨基酸,绝大部分会被人体 吸收,可以形成人体组织中的蛋白质。从这 些角度说,味精对人体是有一定好处的。

"必须注意的是,如果在100℃以上的高 温中使用味精,谷氨酸钠会转变为对人体有 致癌性的焦谷氨酸钠,而摄取过量的焦谷氨 酸钠可能导致胃癌或其他内脏疾病。 敏说,还有一种情况,如果在碱性环境中,味

精会起化学反应产生一种叫谷氨酸二钠的 物质。所以,味精要适当地使用和存放

杨秋敏同时提醒,味精中含钠,过多摄 取可导致高血压。而老年人对钠的摄入比较 敏感,所以,老年人和患有高血压、肾病、水 肿等疾病的人,应尽量少吃或不吃味精。

另据了解,当食用味精过多,超过机体 的代谢能力时,甚至会导致血液中谷氨酸含 量增高,限制人体对钙、镁、铜等必需矿物质 的利用。尤其是谷氨酸可以与血液中的锌结 合, 生成不能被利用的谷氨酸锌被排出体 外,导致人体缺锌,而锌是婴幼儿身体和智 力发育的重要营养素,因此,婴幼儿和正在 哺乳期的母亲应禁食或少食味精。此外,有 研究认为,长期过量食用味精可能导致视网 膜变薄、视力下降,甚至失明。(京 九)

石榴满枝头 挑选有妙招



市区一个小区里的石榴树上结满果 见习记者 付字峰 摄

信阳消息(记者 韩 蕾)"这棵树上 结满了石榴,远看就像树上挂满了小灯 笼,真是好看!"中秋节是石榴成熟的 时节,昨日,在工区路附近的一个小 区内, 市民小杨看着结满果实的石榴树 不禁发出感慨,"原来已经到吃石榴的季

石榴火红可爱,甘甜可口,所以成了 不少市民喜爱的吉祥之果。通过走访-些水果摊儿,记者看到不少水果摊儿上 都已经摆放上了石榴,又红又大的石榴, 看起来煞是喜人,尤其是石榴还含有丰富的维生素、矿物质、蛋白质等营养物 质,吸引了不少市民前来购买。 "老板,这石榴怎么样?""你看这石

榴圆润饱满,绝对多汁甘甜!"在茶韵路 附近的一个水果摊儿上, 市民正在挑选 石榴。他们向记者表示,石榴里面含有抗 氧化成分,多吃对皮肤好,同时里面的花 青素还能保护眼睛, 所以看到石榴上市 了,就忍不住买些带回家。

同时,该水果摊儿的老板还告诉记 者一些如何挑选汁多味甜石榴的小妙 招。首先是看品种,石榴并不是越红越 甜,因为品种的关系,一般是黄色的比较 甜;之后看光泽,如果光滑发亮,那说明 比较新鲜;然后掂重量,放在手心感觉重 -点的,表明石榴已经熟透了,水分会比 较多;最后看石榴的皮是否饱满,要选择 皮和里面的肉很紧绷的石榴,那样的比

更正

信阳晚报 2014 年 8 月 22 日 A4 版所登河南华仪置业发展有限 公司的公告,其中项目名称应为香 榭华庭,特此更正。

声明

兹有信阳市第二建筑安装公司 吴磊的建筑施工企业专职安全生产 管理人员安全生产考核合格证书 【证号:豫建安 C(2011)1402825】, 因不慎丢失,特声明作废。